

## 我省公开中央生态环境保护督察第二十五批信访件边督边改情况

本报讯(记者 胡静漪)记者获悉,截至2024年6月10日,对中央第二生态环境保护督察组向浙江省移交的第二十五批群众信访举报件190件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。



中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第二十五批)

## 浙江疾控系统组团式援疆

本报讯(记者 陆斯超)日前,浙江省疾控中心相关负责人一行来到新疆阿克苏地区和新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市,开展全国首个疾控系统“组团式”援疆协议签约仪式。阿克苏地区行署、兵团第一师阿拉尔市分别与浙江省疾控中心签订疾控领域援疆工作协议,共同签署“浙江省疾控系统‘组团式’对口支援阿克苏地区和兵团第一师阿拉尔市疾控系统协议”。宁波市、台州市、衢州市疾控局局长及各市援疆指挥部分管领导、各受援单位代表参加仪式。

据悉,疾控系统“组团式”援疆是指浙江省疾控系统和省疾控中心对口支援阿克苏地区疾控系统;各市疾控系统和市疾控中心对口支援阿克苏地区各县市疾控系统,如杭州市援助阿克苏市;省疾控中心、省疾控中心和台州市疾控中心、台州市疾控中心对口支援一师阿拉尔市疾控系统。

近年来,浙江省疾控系统聚焦受援地所需,发挥自身所能,在资金投入、人才培养等各方面给予了大力支持,投入资金,派出援疆干部,积极帮扶受援地建设新学科、应用新技术、推进新项目,倾情倾力推动地区和一师疾控事业发展。

浙江省援疆指挥部、浙江省疾控中心、阿克苏地区行署、兵团第一师阿拉尔市将制定并实施《浙江省支援阿克苏地区和兵团一师阿拉尔市疾控系统能力提升三年行动实施方案(2024—2026年)》,进一步提升浙阿疾控系统交流合作的广度和深度。加力加速“交互式”人才培养,深化组团育才,强化柔性引才;做深做实“融合式”科研合作,共建疾控科研平台,深化科技协同攻关;聚焦聚力“共享式”防控服务,完善疾控基础设施,加强疾控综合服务;建立健全“全链式”保障体系,强化统筹协调和服务保障,促进地区和一师疾控事业提质增效。

## 120名专家齐聚余姚研讨“本草考古” 宁波人8000年前就在吃灵芝了

本报讯(记者 陈醉 通讯员 高嘉鸣 黄法晶)“洛阳铲”下追问本草起源。日前,全国120名本草考古相关领域的专家学者齐聚余姚,共议本草考古学。

“本草考古”是本草学与考古学的交叉新领域。在中国工程院院士、中国科学院院长黄璐琦看来,中医药迫切需要回答“从哪里来”等重要科学问题,出土的药物及药物相关遗存表明我国中医药文化源远流长。本草考古注重直接史料,为重建中医药文化遗存的时空框架、厘清中医药发展历史脉络提供证据。

近年来,余姚在本草考古领域频频打出“王牌”。此前,在中国国家博物馆举办的河姆渡文化发现50周年考古

成果特展,展出井头山遗址出土的3小块灵芝块。这将“神农尝百草”的历史追溯至史前时期。井头山遗址距今约8300年至7800年,考古证实,井头山先民食用灵芝的传统经河姆渡先民的传承影响至马桥文化和良渚文化时期,历时3500余年。进入上古时代,河姆渡后人传承发扬灵芝文化传统,融合黄帝从缙云传入的中原灵芝文化,创造了以河姆渡遗址所在的甬地为中心、影响涉及浙江省的灵芝传统文化,成为中国传统灵芝文化和甬、浙地域文化的重要组成。

为充分挖掘和研究这些本草遗存,中医药文物研究国家重点实验室重点科研项目授予余姚“本草起源之地”的称号。

## 嵊州,为什么“村村有戏”

(上接第一版)

去年,浙江省文化和旅游厅出台《加快推进越剧繁荣发展五年行动计划(2023—2027)》,明确要将浙江建成长三角地区越剧传承发展的核心区域和全国越剧文化中心,将越剧艺术打造成为浙江鲜明的文化标识。

嵊州积极响应,推出“2024越剧文化年”系列活动,并启动了“富乐嵊州·村村有戏”越剧大展演活动,面向全市200多个行政村,进行全覆盖式越剧大戏展演,不仅有专业越剧团轮番登场,还鼓励民间戏迷团体编排节目表演,场场大戏人气火爆。

### 小村也有专业剧团

“家门口”好戏连台,打开了嵊州人的格局,他们对越剧有了更多憧憬,不再满足于“小打小闹”,而是“抱团”组建越剧团、俱乐部,甚至在一些小村子里也能找到数十人的剧团,服装和设备一应俱全,逐步从自娱自乐走向专业化的舞台表演。仙岩村不大,嵌在嵊州北部的山林里,全村1200多人,沈柏松是村里小有名气的厨师。平时放下锅勺,他喜欢拉着朋友在门前唱上几句越剧。

去年,仙岩村翻新了文化礼堂,能同时容纳数百人活动。爬上新礼堂宽敞的大舞台,沈柏松的心似乎一下子被打开了。

(紧接第一版)这四“快马”,以迅雷不及掩耳的速度奔入全新赛道,最先争抢到与蜜雪冰城的合作,迅速在国内铺开业务。这种“爆款”效应,在连锁加盟业荡开。原来,对于连锁品牌而言,一个月开三四百家店已达极限,但排队等着加盟的人源源不断,法狮龙提供的快速建店服务,恰巧解决了他们的痛点。沈正华介绍,他们不仅能供应顶、墙、地、灯等各类物料,还能提供极短的装修周期,统一的装修标准以及超高的性价比,这些都是传统装修公司无法提供的。

从蜜雪冰城、老娘舅、老乡鸡,到沪溪河、蔚来汽车、普瑞眼科……去年下半年,法狮龙调整内部组织架构,从设计、材料、生产、服务等各环节向商业整体进行资源倾斜,加速开辟蓝海市场。同时,法狮龙适度调整精装地

产业业务比重,从激烈的红海中逐步抽身。

新赛道要有新打法。今年3月,法狮龙首次参加上海国际连锁加盟展,云集现场的国内300多家连锁品牌,成了他们的招商对象。展会期间,七八家连锁品牌负责人直接打车从上海赶到海盐,来总部参观商业整装展区,谈诉求、发图纸、聊报价……据统计,今年以来,法狮龙通过参加各类行业展会,组织接待了上百家连锁品牌来总部参观,达成新业态增量50%以上,成为企业主要增长点。

“存量博弈不如增量创新。”沈正华说,面对传统市场的萎缩,消极等待没有出路,通过捕捉消费观念、消费需求新动向,激发有潜力的消费才是企业长盛的路径。



6月10日,杭州阴雨绵绵,游客在雨中游西湖。

本报记者 董旭明 摄

本报讯(记者 张源 吉文磊)我省6月9日入梅后,梅雨强势来袭。截至10日17时,全省发布暴雨黄色预警、山洪灾害黄色预警等近百条预警信号,其中龙泉发布暴雨橙色预警。记者从省气象部门获悉,受副热带高压北抬影响,全省降水将会至少持续10天。未来3天,浙北地区以降雨为主,局部中到大雨,浙中南部地区雨势会更大,连续有中到大雨,局部地区出现暴雨,需警惕和防范强对流天气。

在雨水的猛烈攻势下,我省气温有所下降。雨势强大的浙中南一带,最高气温基本在25℃以下。随着雨水的短暂减弱,11日起,全省气温将明显回升,气温朝30℃冲刺,闷热感再次回归。15日和17日前后,全省分别还有两次降水,其余时段,阵雨雷雨天气将频繁出现。

此轮降水对浙南地区防汛工作带来不小影响。10日下午,龙泉市气象台将暴雨黄色预警信号升级为暴雨橙色预警信号。当地有关部门未雨绸缪,全

力做好防汛准备。截至当天16时,龙泉市所有村(社区)均已备足防汛“三大件”(抽水机、卫星电话、发电机)、“四小件”(头盔、救生衣、手电筒、雨衣雨鞋),225个避灾安置场所可随时开放使用,19支乡镇(街道)综合应急救援队伍600余人,电力、通信保障、公路抢险、供水等行业救援队伍80余人已靠前布防。

此外,钱塘江上游将出现明显涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。省防指和省水利厅滚动

分析研判雨情、水情、汛情发展态势,部署新一轮强降雨防御工作。水利部要求,重点做好水利工程调度、水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御,特别是聚焦施工区、旅游景区、农家乐等山洪风险点位及区域。同时,需加强分析研判,及时向有关乡镇、村发布预警信息并按有关规定做好叫应工作,督促指导基层地方政府落实责任,加强巡查排险,必要时提前组织组织危险区群众转移,确保人民群众生命安全。

## 中国美术学院教授、著名书法篆刻艺术家刘江逝世 为时代留印 为艺术传薪



书法创作中的刘江先生。刘江篆刻作品:《艰苦奋斗》

先生说:“没问题,什么时候学都不晚。”刘江先生是一位宽厚的老师,深受学生爱戴。2018年,浙江省刘江艺术研究会成立,学生们一听说,纷纷赶来支持。这些学生有的远在国外从事艺术研究,有的已成长为行业内专家,但刘江老师的影响力在他们身上却丝毫不减。

中国美术学院副院长沈浩在12岁时即与刘江先生结缘,这也在他的成长过程中产生了重要影响:“先生的辅导、教学和下一代的关心关爱,让我受益匪浅。”

进入中国美术学院后,沈浩师从刘江学习篆刻。“可以说,刘先生是我的领

路人,无论是书法的技法训练还是艺术观念、价值观的形成,我都是在刘先生的带领下走向成熟的。”沈浩说。

“先生常说,你不要学我,要扎根传统,要有独立思考的能力和定力。这些教诲让我受益终身。”沈浩动情地说,人品决定艺品,刘先生为人谦和,身上总是散发着凛然正气,时时让人感受到他的书风之正、人品之正。

刘江先生是一位德艺双馨的艺术大师,也是一位人民艺术家。“他的作品都是和时代紧密结合,在他的创作中总能让让人感受到时代的主旋律和感召力,这些都值得我们学习并继续发扬。”沈



刘江篆刻作品:《百花齐放》

刘江篆刻作品:《艰苦奋斗》

## 2024年浙江高考平稳收官

6月26日左右发布成绩



6月10日,在杭州第十四中学考点,考生走出校门。

本报记者 董旭明 摄

反馈显示,本次全省组考规范,总体考情平稳。

为给考生提供全方位考试服务保障,各考点协同卫健部门,认真落实医疗急救措施,设立临时救助站,配备专职医护人员,畅通就医绿色通道。关心关爱

特殊考生,共为216名残疾考生提供大字卷等12项合理便利服务,为负伤、生病等特殊考生启用374个备用考场。

高考不仅是我省数十万考生的大事,也时刻牵动着社会各界千万考生并为之默默付出的人。今年高考,全省超

过十万名工作人员和各界社会人士坚守服务岗位,竭尽所能为考生排忧解难,共同营造良好的考试环境。不论是争分夺秒护送考生的铁骑,还是年复一年提供暖心助考的志愿者,抑或是在幕后提供安全保障的各行各业工作者,他们的身影定格成这个夏天一个个温情画面。

高考结束后,我省189万余份答卷将在严格保密措施下集中回收并采集卷面信息。6月13日起,我省9个高校评卷点开启网上评阅。本次高考成绩和各类阶段分数线预计于6月26日左右发布,各考生及时关注最新消息。

6月29日至30日,我省统一进行今年高考首轮志愿填报,考生可在6月12日至18日先参加网上志愿填报模拟练习。今年我省高考志愿填报服务全面升级。省教育考试院首次推出“智能辅助系统”统一免费提供全省中学用以辅导考生,6月16日至20日举办高考志愿“云咨询周”活动,接受考生和家长线上互动答疑。另外,今年在浙江招生的高校生源计划图书预计在6月22日左右寄发至各地。